
Зимующие птицы Курской области



   Цель  занятия: Дать представление о видах зимующих 
птиц Курской области об их внешнем виде и 
особенностях питания,  воспитывать ответственное  
отношение подрастающего  поколения к окружающей 
природе.
 
Задачи:
формировать у детей активную гражданскую позицию в 
деле охраны природы по сохранению видового 
разнообразия птиц, зимующих в Курской области, любви 
к родному краю;
воспитывать  у школьников интерес к пернатым 
обитателям Курского края и бережного отношения к ним;
прививать навыки наблюдательности, интерес к 
исследовательской и проектной деятельности;
развивать практические навыки изготовления кормушек 
для птиц из пластиковых бутылок. 
подготовить детей к участию в областных массовых 
мероприятиях, посвященных году охраны окружающей 
среды. Операция «Покормите птиц зимой», «Птичья 
столовая»
 

   



  Методы:
Словесный  - рассказ  с элементами беседы.
Наглядный – работа со справочным  иллюстрационным 
материалом, стендами, видео, мультимедиа;
Инструктаж по изготовлению кормушек для птиц разных видов из 
различных материалов, инструктаж по технике безопасности).
Алгоритм выполнения кормушки.
 
Оборудование:
Компьютер, видеооборудование, диски с записью голосов птиц;
Выставка книг “ В мире птиц”, Красная книга Курской области;
 Стенды «Орнитологические заповедники России, «Птицы  из 
Красной книги Курской области»;
Иллюстрации «Зимующие птицы»;
Фотографии по теме: “Птичья столовая”;
Рисунки детей по теме: «Птицы – наши друзья. Берегите птиц!»;
Презентация:  “Покормите птиц зимой ”.
 
 

   



План занятия
Организационный момент.
Целеполагание и мотивирование детей на занятие.
Беседа: “Зимующие птицы Курской области”.
Презентация: “Покормите птиц зимой ”.
Прослушивание записи птичьих голосов для определения вида 
птицы
Физкультминутка  «Птицы летят - крыльями машут, спустились над 
водой- кивают головой…»
Выполнение  кроссворда «Зимующие птицы Курской области»
Викторина о птицах
Практическая работа по  изучению  алгоритма изготовления 
кормушки для птиц  с соблюдением техники безопасности 
Итог занятия: закрепление изученного  материала,  задание на 
дом «Изготовление кормушек» и фотографии сделанной работы 
на областные конкурсы:  «Покормите птиц зимой», «Птичья 
столовая.»
 
 

   



В наших краях 
зимуют:

ВОРОБЬИ



Чечётки



Снегири



Чиж



Клёст



СОРОКА

ВОРОНЫ



ГАЛКИ

Голуби



Большой пёстрый дятел

Чёрный дятел (желна).



  Самая маленькая птичка
 в России  - королёк.

       Сойка 



 Кормушки для птиц, изготовленные детьми.
Голодная птица сильно страдает от холода.  Поэтому птиц необходимо 

подкармливать. Для этого нужно делать кормушки.



 
Кормушки можно развешивать в лесу. Если ветки покрыты ледяной 

корочкой после оттепели или был сильный снегопад,  то корма  в лесу не 
найти.



 Для того, чтобы подкармливать птиц, можно делать 
очень простые кормушки из пластиковых бутылок



К кормушке  часто прилетают дубоносы.
 Они очень любят семечки подсолнуха. 
За  один раз даже одна птица съедает половину корма из кормушки.



Синицы  собираются стайками.
Они очень любят несоленое сало. 



        
       Птиц можно подкармливать
              и на  подоконнике. 

А так же в укромных уголках сада или двора 
предварительно уплотнив снег.



   Для корма пригодны семена различных растений: 
подсолнуха, дыни, тыквы, арбуза, многих сорных 
трав. А вот овес, пшено клюют только воробьи и 
овсянки, преимущественно для них подходят и  
крошки пшеничного хлеба. 


